

# ★信息快车

(12月8日)

**冠县** 12月6日,山东省冠县检察院公益诉讼检察官与乡镇政府工作人员深入辖区,就是否存在占用耕地建房、永久基本农田非农化等情况进行调查,引导广大群众增强耕地保护意识。据悉,下一步,该院将结合走访发现的问题,及时启动行政公益诉讼前程序,督促相关行政机关全面履行耕地保护职责,牢牢守住耕地红线。  
(贺俊超)

**天柱** 12月6日,贵州省天柱县检察院检察官来到天柱县第七小学,开展“宪法进校园”活动。检察官用通俗易懂的语言向学生们讲解了国家宪法日的由来、宪法的基本知识、宪法与我们的关系等内容,并通过案例讲解、法律知识问答等形式,激发学生们的学法热情。  
(杨龙)

**岳池** 12月5日,四川省岳池县检察院检察官走进广安职业技术学院,为大三学生上了一堂以“当前网络犯罪的态势及预防”为主题的法治课。课上,检察官就如何避免就业陷阱、电信网络诈骗的常见套路及预防措施等内容进行讲解,并结合办理的在校学生涉网络犯罪案件以案释法。  
(刘刚)

**宜昌伍家岗** 12月4日,湖北省宜昌市伍家岗区检察院第三检察部干警深入老年人较多的小区,开展打击整治养老诈骗普法宣传活动。检察干警通过发放普法宣传资料、现场讲解等形式,介绍养老诈骗的常见套路及防范对策,提醒老年人提高警惕,谨防被骗。  
(周森 沙青)

**泾源** 近日,宁夏回族自治区泾源县检察院荣获“宁夏未成年人保护工作先进集体”称号。今年以来,该院积极打造“向日葵”未检观护帮教品牌,与团县委签订了《关于进一步加强未成年人关爱帮教工作的实施意见》,以“检察+团委+社区”模式精准帮教涉罪未成年人,倾力呵护未成年人健康成长。  
(胡秀清)

**托克托** 近日,内蒙古自治区托克托县检察院干警在对辖区无人制售饮用水设备使用情况进行排查时,发现部分小区无人制售饮水机经营者未公示水质检测报告、公示信息标识不全、管理人员健康证过期等问题。对此,该院立即向当地相关行政机关制发检察建议,督促其强化日常监管,确保群众饮水安全。  
(王欣冉)

**祁门** 安徽省祁门县检察院近日组织干警入户开展反电信网络诈骗法治宣传活动。检察干警结合案例,讲解了常见电信网络诈骗的套路、特点及防范方法,并向群众介绍微信小程序“金钟罩警民联防平台”的使用方法,引导群众加强防范,守好自己的“钱袋子”。  
(倪翠萍)

**恭城** 近日,广西壮族自治区恭城瑶族自治县检察院与该县林业局召开打击涉林刑事犯罪刑行衔接工作座谈会。会上,双方共同学习了两法衔接相关文件精神,就加强协作落实对不起诉案件给予行政处罚线索移送、结果反馈等工作进行沟通,并对已移送的不起诉案件作行政处罚中遇到的疑难问题进行交流。  
(吴洁珍)

**集贤** 近日,黑龙江省集贤县检察院干警在履职中发现辖区村屯耕地周边散落农药包装物等污染物,对土壤生态造成破坏,危害黑土地安全。在详细了解情况后,该院向相关乡镇政府公开宣告送达检察建议,建议乡镇政府组织人员及时清理污染物,积极开展环境保护普法宣传工作。  
(王鑫)

## 公告

### 致歉声明

本人张骁龙,因在福建省福州市鼓楼区人民法院审理的(2023)闽0102民初512号刑事附带民事公益诉讼一案中,所涉及侵犯公民个人信息的行为,侵害了社会公共利益,本人已深刻认识到错误,对此诚恳地向社会公众公开道歉,保证在今后守法,不做侵犯公民个人信息的的事情。特此道歉。

致歉人:张骁龙  
2023年12月8日

本栏邮箱 zf@jcrb.com  
编辑 吴越 见习编辑 高媛

(二三版中缝)

# ★信息快车

(12月8日)

**略阳** 陕西省略阳县检察院近日开展“进万家门、知万家情、解万家难”走访活动,检察干警深入帮扶村,入户宣讲党的惠农政策,并现场解决或反馈群众反映的问题,以检察行动纾解结对帮扶户的实际困难。  
(常晓虎 杨辰)

**威宁** 贵州省威宁县检察院日前开展“透过业务看政治讲忠诚”集中讲评活动,检察官结合办理的真实案例,重点讲解办案思路、方法及过程,深入阐释案件背后的社会因素、法律政策运用及如何避免机械司法、就案办案,助推政治与业务深度融合。  
(张挺松)

**扎赉特** 内蒙古自治区扎赉特旗检察院近日开展“普法宣传进社区、检察为温暖人心”主题党日活活动,检察干警用浅显易懂的语言将生活中常见的法律问题讲解清楚,让法律真正走到群众身边,让书本中的法律“活”过来、“动”起来,引导群众办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法。  
(赵伟 郭茜瑶)

**汤阴** 河南省汤阴县检察院日前召开检律协作工作会议,就保障律师阅卷权、知情权,开展羁押必要性审查,检察听证等方面,与参会的律师代表达成一致意见,今后将加强合作、建立良性互动检律关系,切实保障律师执业权利。  
(李振超)

**贺兰** 宁夏回族自治区贺兰县检察院日前开展宪法宣传活动,检察干警围绕防范电信网络诈骗、司法救助、未成年人保护、食品药品安全等法律法规,耐心解答群众关心的法律问题。  
(王慧)

**凤阳** 安徽省凤阳县检察院近日召开党组(扩大)会议,集体学习《中国共产党政法工作条例》,并就如何将条例落实到检察工作展开讨论。该院检察长要求干警切实提高政治站位,扛起政治责任,以实际行动践行党对检察工作的绝对领导。  
(吴长忠)

**阿克塞** 甘肃省阿克塞哈萨克族自治县检察院日前与该县法院、公安局召开案件研讨联席会,各单位围绕两起新类型刑事犯罪案件的定性、法律适用、证据收集进行讨论,并就如何强沟通、促协作、提质效达成共识,共同维护社会公平正义。  
(达艳丽)

**博罗** 广东省博罗县检察院检察官近日为全县社区矫正工作人员作“新时代社区矫正检察‘变’与‘不变’”主题授课,从社区矫正检察“四个坚持”的不变和“六个更强”的变化,讲述新时代社区矫正工作导向,并深入阐明双赢多赢共赢监督理念。  
(黄思娜)

**东台** 江苏省东台市检察院日前邀请市实验小学学生到该院未成年人法治教育中心参观,实境体验VR模拟、知识抢答、RAP说唱等趣味活动,并通过聆听“四叶草”法治讲座,深入学习预防性侵害、防范校园欺凌、禁毒防毒等知识。  
(丁莉莉 孔阳)

**泽州** 山西省泽州县检察院“法治进校园”巡讲团成员近日开展“送法进校园”活动。检察干警围绕校园欺凌的产生原因、表现形式及危害进行重点讲述,采用“动漫+故事+分析+法条+互动”方式引导学生们积极思考,巡讲团还向学校赠送了法律书籍。  
(刘巍 车晨星)

本栏邮箱 xfzk\_zf@163.com  
编辑 李君瑞

(六七版中缝)